

# 自主招生 只能选报一所高校

本报记者 邱乾谋

本科院校自主招生测试已结束,不少高校已公布获得资格的考生名单。本报记者日前采访了北京交通大学招生办副主任闫立,请她谈谈获得自主招生资格的考生如何填报高考志愿。

**记者:**大多数本科高校自主招生工作已接近尾声,您觉得自主招生考生填报志愿与其他考生填报高考志愿有什么区别?

**闫立:**普通考生填报高考志愿,完全是根据个人的成绩、兴趣、意愿等进行填报。

被高校自主认定的考生在填报志愿时,要严格按高校要求进行填报,否则可能会对后期的录取带来不便。因此,这类考生要及时了解高校的相关要求,认真阅读高校自主选拔录取的招生简章和对认定考生的相关说

明,准确把握高校的要求,严格按照北京市高招办和高校要求的程序、步骤进行填报。

不同学校对自主选拔认定考生高考填报志愿有不同的要求,主要体现在学校志愿填报、专业志愿填报以及高考成绩等方面。以北京交通大学为例,自主认定考生在填报学校志愿时,要将北交大填到第一志愿。北交大今年有部分考生在给予认定资格的同时,还明确了认定专业,这部分考生必须同时按要求填报认定专业,才能享受自主认定优惠政策。另外,在高考成绩公布后,学校要求所有自主认定考生向学校反馈自己的成绩,考生可登录自主报名系统进行成绩与志愿回填。

**记者:**不同院校对获得

**记者:**如果获得自主招生资格的考生同时享有其他如少数民族等照顾政策,对其照顾分和自主优惠分学校是否都能考虑?

**闫立:**少数民族等各类照顾政策加分在高招办向高校投档时会直接加到考生的成绩里,即考生的投档成绩=高考实考分数+各类照顾政策加分。考生的各类照顾政策加分是不累加的,而是将最高一项分值加到考生的投档成绩里。自主优惠分是由高校确定的,绝大多数高校会按照投档成绩加自主优惠分数考虑录取,只是在安排专业时各校有所不同。也有一些高校不考虑各类政策加分,按照考生的高考实考分数加自主优惠分数考虑录取。具体政策当以招生院校公布的自主认定简章和补充通知为准。

**记者:**获得自主招生资格的考生的第一志愿是否要报考被认定的院校?有的考生可能获得多所高校给予的自主招生资格,那么考生要如何选择报考学校呢?

**闫立:**一般情况下,高校都要求自主认定考生必须第一志愿填报认定院校。考生如果获得多所高校所给自主认定资格,最终只能选择一所高校填报,建议结合自己的高考复习状况、模考成绩和个人兴趣进行选择。

**记者:**获得自主招生资格的考生填报专业志愿要注意什么问题?

**闫立:**有些高校对考生填报专业没有特殊要求,允许考生填报所公布的任何专业。有些高校则不然,如北京交通大学,部分考生在获

得认定资格的同时,还明确了认定专业。这部分考生的专业志愿必须在第三志愿(含)之前填报认定专业,才能享受自主认定优惠政策,否则就视为放弃自主认定。如果考生认为学校认定的专业不是自己的理想专业,想报考其他专业,也可在第一或第二专业志愿填报其他专业,但必须在第三专业志愿填报认定专业。学校在提档后录取时,对考生的第一、第二志愿按照普通考生对待。如果此时均不能满足考生志愿,无论考生的成绩是否达到认定专业录取线,都直接按自主招生认定专业录取。

**招办主任**

## 首场高招咨询会 4月14日在北建工举行

**本报讯**(实习记者 邓菡)记者从北京建筑工程学院获悉,为使考生更好地了解高校,把握招生政策,掌握高校招生信息,科学、合理地填报学校和专业志愿,北建工于4月14日举办全国高校高招联合咨询会暨校园开放日活动,为考生及家长免费提供与高校面对面交流和沟通的平台。

北建工相关老师介绍,

2012年全国高招联合咨询

会是今年全市举办最早、规模最大、参与高校最多的一场高招咨询会,地点设在该校大兴校区。届时将有70多所国内外高校参加,既有清华大学、北京大学等在京高校,也有天津大学、四川大学等京外高校,还有英国格拉摩根大学、美国奥本大学等国外院校。

咨询会当天,北建工校本部的省部级重点实验室、工程研究中心等教学科研设施全部开放。

**北京建筑工程学院**

## 今年招生有“四变”

**本报讯**(实习记者 邓菡)记者从北京建筑工程学院获悉,今年该校招生有四方面变化。

该校招生办主任李雪华介绍,今年北建工将增加在京招生计划,扩大外省招生比例,其中在京计划比去年增加115人,京外计划增加170人,京外招生比例达到36%。

该校今年新增历史建筑保护工程专业和车辆工程专业,前者此前只有一所高校开设。

2012年起,该校在北京地区增设两个理科实验班,每班招生45人,共计90人,采用本科优材生改革方案培养,强化数理基

础知识,一年后根据个人兴趣和学习成绩分专业。成绩排名前50%的学生可进入本科一批次专业就读,其余学生可自主选择本科二批次专业就读。

2012年起,该校与美国奥本大学合作举办给排水工程专业本科教育“中美2+2”合作办学项目,对成功修满规定课程并获得学分的学生,颁发北京建筑工程学院毕业证书、工学学士学位证书,同时获得通过美国南方高校协会高等教育会(SACSCOC)、美国工程和技术评审委员会(ABET)认证的奥本大学土木工程(环境)专业本科学士学位证书。

北京财贸职业学院

## 自主招生面试注重综合能力



笛声悠扬

4月3日,北京财贸职业学院举行高职自主招生面试,图为考生正在进行技能、才艺展示。

梁超 摄

**本报讯(记者 邱乾谋)**

4月3日,600多名考生参加了北京财贸职业学院高职自主招生面试。今年,该校自主招生面试注重考察综合能力。

该校今年自主招生面试专业特色鲜明,对考生能力的考察重点更加清晰。基础部新增的“文秘(商务秘书)”专业,首要考察考生的仪表、仪态及语言表达、逻辑思维、书写等综合能力。文秘专业面试由从前的1人1考改为考生3人一组,根据考官提问讨论,发表自己观点,重点考察考生应变能力、团队合作能力等综合

素质。

广告艺术学院的“会展策划与管理”专业是新增专业,考生报名情况火爆,报名人数与录取计划数比例近4:1。该专业面试更看重考生是否具有创新能力,是否能把布展的创意表达出来或绘制出来。原有“人物形象设计”和“广告设计与制作”品牌专业,考生现场展示职业能力基础、语言表达能力、创意素质和专业才艺。

工商管理系的“连锁经营管理”专业今年面试模式有了很大突破。五六名考生组成一个小组,进行无领导小组讨论。有关考官介

绍,学校通过这一新模式,着重考察考生的团队合作能力、沟通能力,以及是否具有服务行业的从业潜质。

国际教育学院设置中外联合办学的金融、会计、国商、酒店4个招生专业,侧重对考生英语口语表达水平的测试,面试通过中英文双语进行。一位考生介绍,考题还设计了心理素质测试题,对考生的心理素质和抗压能力、应变能力进行考察。

旅游系的“导游”和“酒店管理”两个专业注重实际能力和潜质的测试。一位报考“酒店管理”的考生介绍,

根据考官要求,他现场进行了技能展示。面试主要考察考生对酒店行业的认识、对常见问题处理的应变能力、外语口语表达能力及服务意识等。

学校有关负责人介绍,今年自主招生面试加大了企业参与的力度,14家企业的20余名人力资源部负责人担任考官,几乎每个考场都有来自企业的考官坐阵。学校邀请企业参与自主招生环节,从用人角度来选择更为适合本行业、具有专业发展潜质的考生,有利于根据岗位需求选择有专业潜质的人才。